

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе



/Аплонов Сергей Витальевич/

2018 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный университет»

Диссертация Юдинцевой Ларисы Анатольевны на тему «Финансовые драйверы экономического роста Российской Федерации» выполнена в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет».

В период подготовки диссертации Юдинцева Л.А. работала в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова» (г. Абакан) в должности старшего преподавателя кафедры экономики Института экономики и управления.

В 2000 г. Юдинцева Л.А. окончила Томский государственный университет по специальности «Финансы и кредит».

Научный руководитель – Львова Надежда Алексеевна, место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»; должность: профессор кафедры теории кредита и финансового менеджмента; ученая степень: доктор экономических наук; ученое звание: доцент.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Диссертационное исследование Юдинцевой Л.А. на тему «Финансовые драйверы экономического роста Российской Федерации» является самостоятельной научно-квалификационной работой, обладает внутренним единством, содержит научную новизну, позволяет сделать вывод о наличии личного вклада соискателя в развитие научных представлений в соответствующей предметной области. Цель и задачи диссертационного исследования, сформулированные автором, достигнуты. Таким образом, диссертация соответствует всем основным требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Тема и содержание диссертационного исследования Юдинцевой Л.А. соответствует паспорту научной специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки)» в следующих пунктах:

- 1.10. Финансовое стимулирование эффективного использования всех видов экономических ресурсов;
- 2.17. Бюджетно-налоговая политика государства в рыночной экономике;
- 3.25. Финансы инвестиционного и инновационного процессов, финансовый инструментарий инвестирования;
- 11.5. Приоритеты современной денежно-кредитной политики и реакция реального сектора на ее осуществление;
- 11.9. Исследование влияния денежно-кредитного регулирования на инновационные и инвестиционные процессы в экономике;
- 11.10. Стратегия и тактика использования инструментов денежно-кредитного регулирования.

Диссертация выполнена лично автором, что подтверждается результатами аprobации основных результатов исследования, детальной аргументацией авторских выводов с привлечением обширного перечня источников, наличием новых теоретических и практических положений в отношении предмета исследования, совокупность которых может рассматриваться как научное достижение.

Актуальность исследования обусловлена многочисленными вызовами, которым в настоящее время подвергается экономика Российской Федерации, функционирующая в условиях формирующегося рынка. Состояние экономики актуализирует фундаментальные и прикладные исследования финансовых драйверов экономического роста, требуя объединения, систематизации и переосмысливания разноречивых результатов обширного корпуса научных работ, затрагивающих отдельные аспекты данной проблематики.

Обоснованность и достоверность достигнутых соискателем результатов обеспечены применением научных методов и соблюдением принципов научно обоснованной методологии исследования. Результаты получены с привлечением значительного количества источников по исследуемой проблематике, анализ которых выполнен глубоко, подробно и на высоком профессиональном уровне.

Теоретическая значимость результатов диссертационного исследования определяется актуальностью раскрытых в диссертационном исследовании проблем и степенью обоснования содержащихся в нем выводов и рекомендаций. Результаты работы могут быть использованы в ходе дальнейших теоретических исследований, посвященных особенностям функционирования российской финансовой системы, потенциалу финансовых драйверов по стимулированию экономического роста, особенностям функционирования региональных финансов и финансовых механизмов в РФ.

Практическая значимость результатов, полученных соискателем, связана, прежде всего, с возможностью использования предложенных рекомендаций в процессе разработки основных направлений денежно-кредитной и финансовой

политики РФ, а также в прикладных исследованиях, связанных с развитием региональных экономик и регулированием инвестиций.

Личное участие соискателя в обеспечении научных результатов диссертации заключается в разработке и реализации методологии исследования, включая аккумуляцию, систематизацию и подробный анализ материалов по исследуемой проблематике, а также последовательное обоснование авторских выводов в соответствие с поставленными целью и задачами исследования. Личное участие соискателя подтверждено результатами публикации и апробации основных научных результатов диссертации.

Научная новизна результатов диссертации состоит в обосновании финансовых драйверов экономического роста РФ в контексте специфики национальной финансовой системы, денежно-кредитной и финансовой политики.

К **существенным результатам** диссертации относятся следующие:

- раскрыт потенциал российской финансовой системы в обеспечении экономического роста;
- разработаны рекомендации для денежно-кредитной политики стимулирования экономического роста РФ;
- доказано и на примере банковской системы СФО РФ проиллюстрировано, что уровень региональной банковской конкуренции является фактором равномерной финансовой доступности;
- выявлены недостатки бюджетной политики, препятствующие достижению необходимого для экономического роста уровня финансовой доступности;
- по результатам анализа монетарных, немонетарных, внешних и внутренних факторов экономического роста определены механизмы и приоритеты финансового стимулирования инвестиционного процесса в Российской Федерации.

Апробация основных научных результатов диссертации получена в процессе выступлений соискателя на российских и международных конференциях (по результатам участия в конференциях опубликовано 15 работ по теме диссертационного исследования, включая тезисы докладов и статьи). Апробация научных результатов диссертации в учебном процессе реализована в рамках учебных дисциплин «Финансы», «Финансовые рынки и институты», «Бюджетная система и бюджетная политика», «Денежно-кредитная политика Банка России», «Деньги, кредит, банки», «Региональная экономика и управление» для студентов Института экономики и управления ХГУ им. Н.Ф. Катанова.

Результаты диссертационного исследования опубликованы соискателем в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук:

- 1) Юдинцева Л.А. О стандартизации качества банковской деятельности// Финансы и кредит. 2012, №19. С. 75-81. – 0,8 п. л.
 - 2) Юдинцева Л.А. Экономическое содержание банковской услуги // Вопросы экономики и права, 2012, №10 – С. 122-126. – 0,3 п. л.
- 22.09.2018C:\Users\HP\AppData\Local\Packages\Microsoft.MicrosoftEdge_8wekyb3d8bbwe\TempState\Downloads\Юдинцева_Проект заключения (1).docx

- 3) Юдинцева Л.А. Тенденции развития банковского сектора Сибирского федерального округа /Л.А. Юдинцева // Финансы и кредит. – 2014. – №5. – С. 33-42. – 0,7 п. л.
- 4) Юдинцева Л.А. Влияние денежно-кредитной политики на экономику: региональный аспект/ Л.А. Юдинцева // Финансы и бизнес. – 2017. – №2. – С. 42-53. – 1 п. л.
- 5) Юдинцева Л.А. Оценка эффективности трансмиссионного механизма денежно-кредитной политики банка России / Юдинцева Л.А. // Экономика. Бизнес. Банки. –2017. – № 3. – С.21–41. – 1,2 п. л.
- 6) Юдинцева Л.А. К вопросу о финансовой стабильности организаций и стабильности финансовой системы страны// Менеджмент и бизнес-администрирование 2017, №2 – С.114-126. – 0,8 п. л.

Ценность научных работ соискателя, опубликованных по теме диссертации, заключается в развитии научных представлений о финансовых драйверах экономического роста РФ. Публикации соискателя в достаточной степени отражают научную новизну и существенные результаты диссертации.

Требования к публикации основных результатов диссертационного исследования, предусмотренные Положением о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842) и требованиям СПбГУ (Приказ СПбГУ от 08.11.2017 №10886/1), соискателем выполнены.

Диссертация «Финансовые драйверы экономического роста Российской Федерации» Юдинцевой Ларисы Анатольевны рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности «Экономика», 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Проект заключения принят на заседании экспертной группы, сформированной решением первого заместителя декана экономического факультета Санкт-Петербургского государственного университета от 18.09.2018 г. № 92-14-131 в составе 5 чел.

Присутствовало на заседании 5 чел. Результаты голосования: «за» – _____ чел., «против» – _____ чел., «воздержалось» – _____ чел., протокол № _____ от _____.

Председатель
экспертной группы

Иванов В.В.
заведующий кафедрой теории кредита
и финансового менеджмента СПбГУ
д. э. н., профессор

- 3) Юдинцева Л.А. Тенденции развития банковского сектора Сибирского федерального округа /Л.А. Юдинцева // Финансы и кредит. – 2014. – №5. – С. 33-42. – 0,7 п. л.
- 4) Юдинцева Л.А. Влияние денежно-кредитной политики на экономику: региональный аспект/ Л.А. Юдинцева // Финансы и бизнес. – 2017. – №2. – С. 42-53. – 1 п. л.
- 5) Юдинцева Л.А. Оценка эффективности трансмиссионного механизма денежно-кредитной политики банка России / Юдинцева Л.А. // Экономика. Бизнес. Банки. –2017. – № 3. – С.21–41. – 1,2 п. л.
- 6) Юдинцева Л.А. К вопросу о финансовой стабильности организаций и стабильности финансовой системы страны// Менеджмент и бизнес-администрирование 2017, №2 – С.114-126. – 0,8 п. л.

Ценность научных работ соискателя, опубликованных по теме диссертации, заключается в развитии научных представлений о финансовых драйверах экономического роста РФ. Публикации соискателя в достаточной степени отражают научную новизну и существенные результаты диссертации.

Требования к публикации основных результатов диссертационного исследования, предусмотренные Положением о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842) и требованиям СПбГУ (Приказ СПбГУ от 08.11.2017 №10886/1), соискателем выполнены.

Диссертация «Финансовые драйверы экономического роста Российской Федерации» Юдинцевой Ларисы Анатольевны рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Проект заключения принят на заседании экспертной группы, сформированной решением первого заместителя декана экономического факультета Санкт-Петербургского государственного университета от 18.09.2018 г. № 92-14-131 в составе 5 чел.

Присутствовало на заседании 5 чел. Результаты голосования: «за» – 5 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось» – 0 чел., протокол № 1 от 27.09.2018г

Председатель
экспертной группы



Иванов В.В.
заведующий кафедрой теории кредита
и финансового менеджмента СПбГУ
д. э. н., профессор